Concorrenza monopolistica

1 Caratteristiche della concorrenza monopolistica

11 C'e una differenziazione del prodotto, che si traduce in una diversita di
offerte di prodotti per i consumatori, ad esempio scarpe sportive diverse.

12 L'impresa tipica affronta una curva di domanda negativa.

13 C'¢é liberta di entrata e di uscita. Questi movimenti si producono quando
I'impresa tipica affronta un profitto o una perdita.

2 Casi di un'impresa tipica

21 Profitto=0

Situazione a breve periodo | Entrata/uscita| Situazione a lungo periodo

Né entrata né
uscita, perché
il profitto a
breve periodo
e 0.

Qcm Rm Q
P = Prezzo
Q = Quantita
cm = ... in caso della concorrenza monopolistica

CM = Costo medio (= Costo totale/quantita)
Cm = Costo marginale

D = Domanda

Rm = Ricavo marginale
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22  Profitto a breve periodo

Situazione a breve periodo | Entrata/uscita | Situazione a lungo periodo

Poiché c'e un
profitto a €A
breve periodo,
gli entrati
hanno luogo
fino a quando
il profitto
scompare. Le
curve D e Rm
Si muovono
verso
I'interno.

Qcm R‘m Q Qcm 'Rm

23 Perdita a breve periodo

Situazione a breve periodo | Entrata/uscita | Situazione a lungo periodo

Poiché c'é
una perdita a €A
breve periodo,
le imprese
escono dal P
mercato finoa| cm
quando la
perdita
scompare. Le
curve D e Rm
Si muovono
Verso

Qcm R‘m Q lesterno. Qcm R‘m

Perdita

cm

>
Q

3 Comparazione monopolio, concorrenza monopolistica e

concorrenza
Prezzo | Perdita secca | Profitto a lungo periodo
Monopolio P>Cm Si Si
Concorrenza monopolistica | P > Cm Si no
Concorrenza P=Cm no no
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